

Zpravodaj

obce Komořany

číslo 18 | říjen 2024

5. ročník

www.komorany.eu



Slovo starosty

Z horkých letních dnů, dlouho trvajících horkých letních veder a tropických nocí nás překvapila náhlá dešťová vlna, která nás provází prakticky každodenně až do dnešních dnů. Stále čekáme na sluncem zalité podzimní dny a nádherně zbarvené listy stromů, keřů a podzimních květin. Pomalu si na rozmary jednotlivých ročních období na naší severní polokouli zvykáme.

V minulém čísle zpravodaje jsem se zamýšlel nad tématy, která jsou již nyní krátkou minulostí. Zanechali v nás však spoustu zážitků, poznatků a zkušeností do dalšího dění v naší obci. Jestli dovolíte, začnu nastíněná témata v minulém čísle zpravodaje hodnotit v opačném pořadí. Největší událostí uplynulých dnů byla bezesporu návštěva hejtmána Jihomoravského kraje pana Jana Grolicha, kterého přivítala hodová chasa u hodového veselí. U této příležitosti byl poklepán základní kámen školy. Měl jsem možnost na obecním úřa-

dě panu hejtmanovi v krátkosti zrekapitulovat věci, které se nám za uplynulá léta v obci podařily zrealizovat a nastínit mu, kam se chce v příštích deseti letech obec posunout. V důležitých strategických návrzích – školství, bytová politika a další tématech – jsme si byli názorově blízcí. Seznámil jsem ho se strategickými návrhy, které budou zapracovány do plánu rozvoje obce Komořany na roky 2025–2030. Shodli jsme se na tom, že obec jde správným směrem. Obci byla přislíbena, i přes tíživou situaci po povodních v některých oblastech Jihomoravského kraje, a hlavně ničivých povodních v kraji Severomoravském, nadstandardní pomoc v oblasti investic.

Investiční akce jsou v obci v plném proudu. Znovu se v obci rozezněly zvuky bagrů, a nákladních vozidel odvázejících skrytý ornice ze započatých staveb v celkovém objemu více než 35 mil. Kč, jako jsou přístavba Základní školy, Stezka pro cyklisty a chodce do Podbřežic a Víceúčelové hřiš-

tě. Počasí venkovním pracím moc nepřeje, přesto práce dál pokračují.

Nyní ke kultuře. Letošní hody byly veselé, počasí hodům přálo, tepla bylo více než dost. Stárkovská chasa se zamýšlí, jakým způsobem zatraktivnit celkový průběh hodů pro příští roky. Myšlenka hodových akcí se nyní tvoří, měl by to být souhrn všech hodových aktivit pořádaných stárkovskou chasou v průběhu celého kalendářního roku s pevnými termíny a s konkrétním zaměřením.

Kulturních a sportovních aktivit bylo v obci více než dost. Děkuji všem organizátorům i návštěvníkům. Mnohá města by mohla Komořanům závidět počet a rozsah pořádaných akcí.

Blíží se konec roku a čeká nás ještě mnoho společných setkání. Tak si to spolu užijme. Přeji Vám nádherně podzimně zbarvené dny.

Jan Kachlík
starosta obce

INFORMACE Z OBCE

Povodně (str. 2)
Obecní knihovna (str. 4)

ŠKOLKA A ŠKOLA

Babí léto v MŠ (str. 3)
Podzim v ZŠ (str. 3)

INFORMACE Z OBCE

Burčákový pochod (str. 4)
Kácení máje... (str. 7)

INFORMACE Z OBCE

Plavba lodí a Dalešice (str. 9)
Pozvánky (str. 10–12)



Záříové ničivé povodně

Jak již jsem se zmínil v úvodním slově, Českou republikou prošly silné a vytrvalé deště, které v některých oblastech způsobily nedozírné škody, které se budou odstraňovat několik let. Postiženými oblastmi České republiky byly hlavně kraje Jihočeský, Jihomoravský a nejvíce postiženou oblastí je severní Morava v oblasti Jeseníků v kraji Severomoravském. Úhrn spadlé vody byl až 500 l na 1 m². Malé horské říčky odvádějící vodu z horských oblastí se staly dravými řekami, které pustošily všechno, co stálo v cestě. Výsledkem této spouště je demolice více než 70 budov a zamýšlení, jak se v budoucnu těchto situací vyvarovat anebo alespoň eliminovat jejich následky. Zastupitelstvo obce diskutovalo o formě pomoci, zda bude vhodnější materiální nebo finanční dar. Nakonec se všichni shodli na pomoci finanční ve výši do 100 000 Kč. Tato částka bude vyčleněna z rozpočtu obce. V obci Komořany až na zaplavení cyklostezky a polí kolem cyklostezky žádné škody nevznikly.

V kostele se na povodně vybralo 16 100 Kč. Částka byla odeslána Charitě České republiky, která tyto peníze přerozděluje přímo na místě.

Chtěl bych poděkovat těm občanům naší obce, kteří odjeli obětavě pomáhat do obcí postižených povodní nebo jinak podpořili tamní obyvatele.

Jan Kachlík
starosta obce



Poděkování

V měsíci srpnu jsme se rozloučili v kostele svaté Barbory s bývalým starostou a dlouholetým zastupitelem obce Komořany panem Aloisem Bednářem. Děkuji mu za všechno, co pro rozvoj obce a dění v obci vykonal.

Jan Kachlík, starosta obce

Babí léto v mateřské škole

V druhém zářijovém týdnu jsme přijali pozvání do knihovny v Komořanech. Děti se setkaly s autorkou pohádkové knížky, vyslechly si příběh O pejskovi a kočičce. Na rozloučenou si odnesly nejen zajímavé prožitky, ale také zvířátka vyrobená z nafukovacích balonků.

V druhé polovině září byla motivací projektu, který jsme nazvali „Bylinkový koš pozdního léta“, naše vzrostlá bylinková zahrádka a expediční den do Sonnentoru v Čejkovicích. Děti společně se skřítkem Raráškem pozorovaly proces výroby bylinných a ovocných čajů. Už ví, kde se bylinky pěstují a jakým způsobem se zpracovávají. Exkurzi jsme zakončili výrobou vlastního čaje a následnou ochutnávkou.

Bylinky z naší zahrádky děti zpracovaly při výrobě relaxačních polštářků, vyrobily vonné oleje z citronové trávy a levandule. Naše třídy se proměnily v čajovny, kde si děti při ochutnávce čajů osvojily zdvořilostní návyky a pochutnaly si na levandulových



sušenkách, které společně upekly. Máta, meduňka, měsíček a rozmarýn byly součástí léčivých masť, které si děti v centru pokusů vyzkoušely vyrobit.

Prožily si divadlo s pohádkou „O svišti, co piší“, díky kterému se dozvěděly, jaké prostředí potřebují k růstu horské byliny a jak lidem pomáhají. Začátkem října naše bylinkové putování pokračovalo expedičním dnem v zahradě lesní školky v Pozořicích. Přivítal nás nachlazený skřítek, který potřeboval uzdravit. Děti experimentovaly s bylinkami, které si u lesa nasbíraly a využily je k výrobě bylinné koupelové soli, k přípravě čaje a zdravých bylinkových sušenek. Při skupinových činnostech dokázaly spolupracovat, domlouvat se, vzájemně si naslouchat a vyřešit problémy, které se v přírodním prostředí vyskytly.

Kolektiv MŠ



Podzim v ZŠ

Skončily prázdniny a začal opět nový školní rok, který jsme slavnostně zahájili v pondělí 2. 9. 2024 před budovou školy. Po krátkém proslovu paní ředitelky a pana starosty jsme přivítali všechny žáky naší školy. Velká pozornost byla věnována hlavně letošním prvňáčkům. Těch v tomto roce přibýlo celkem 16. Všem novým i stávajícím žákům přejeme úspěšný školní rok 2024/2025.

V měsíci září si děti opakovaly to, co přes prázdniny zapomněly. Postupně se seznamovaly s novým učivem.

V rámci finanční gramotnosti navštívila naši školu paní z České spořitelny s programem ABECEDA PENĚZ. A tak naši žáci z 2. třídy už vědí, co jsou to příjmy a výdaje.



Škola se zapojila do různých zajímavých projektů, které si jednotlivé třídy i družiny vzaly za své. Děti ze školní družiny si v rámci projektu složily text, který za pomoci paní vychovatelky a umělé inteligence převedly do písně. Natočily velmi zdařilé video, které můžete shlédnout na webových stránkách školy.

Podzimní období je v naší škole ve znamení barev, ovoce, zeleniny. S dětmi se snažíme zažít co nejvíce z tohoto krásného pestřejšího období.

Mgr. Vladimíra Miklošková
ředitelka školy



Obecní knihovna

V září jsme rozšířili knihovní fond o další tituly různých žánrů pro začínající i pokročilé čtenáře a čtenářky díky obecnímu úřadu, který zvýšil podporu na nákup nových knih.

V dětském oddělení tak přibýly knihy o mořských zvířátkách, kočičce Hamley, medvědu, vlkovi, také o jednorožci, pro bystré a zvědavé děti kniha o domě myšek. Pro malé čtenáře knihy O Matějovi a ztracených písmenkách, Pohádková expedice nebo nový díl komiksu o rodině Simpsonových a další.

V oddělení pro dospělé čtenáře jsme doplnili řadu románů pro oddechové čtení, detektivní příběhy historické i ze současnosti a několik titulů inspirovaných skutečnými událostmi nebo živými hrdiny jako je Vypravěčka z Osvětimi (Siobham Curham) a Svátek hada (Lucie Hlavinková).

O jednotlivých titulech informuje knihovna na svém facebooku a je možné si vybírat v otevírací době v knihovně.

11. září 2024 dopoledne jsme v naší knihovně přivítali dětskou animátorku a balónkářku Jitku, která během pořadu Jitka čte dětem pro děti předškolního věku nejprve představila knihu Josefa Čapka Povídání o pejskovi a kočičce. Nejprve přečetla příběh, který vypráví o tom, jak pesek s kočičkou myli podlahu, až z toho byli celí špinaví, a proto se rozhodli se vyprat a usušit, jako se pere a suší prádlo. Všichni pozorně poslouchali a zodpověděli otázky, které se právě přečtené pohádky týkaly. Všichni zúčastnění si odnášeli barevné pejsky a kočičky, které jim Jitka z balkónků vyrobila.

Iva Doležalová, knihovnice



Burčákový pochod 2024

V sobotu 21. 9. 2024 proběhl už 2. ročník Burčákového pochodu v Komořanech. Loňská trasa nebyla svou délkou 2 km pro některé dostačující. Nejen to byl důvod k oslovení spřátelených okolních obcí Tučap a Podbřežic a prodloužení trasy na cca 10 km. Líbila se nám i představa spolupráce se zástupci těchto vesnic. Byla to pro nás výzva!

- Jak zajistit 10 km trasy zábavou a stanovišti, jak a kudy trasu povedeme?
- Co počasí? Vzhledem k uplynulému víkendů jsme nevěděly, jestli vyjde, protože na něm hodně záleží. (Kvůli počasí jsme trasu musely měnit na poslední chvíli, aby byla průchozí suchou nohou.)
- Dokážeme zabavit dohromady děti i dospělé? Co pro děti vymyslet, aby mohli rodiče chvíli posedět s burčákem u stolu?



- Jsme schopné zajistit tolik druhů burčáku, aby byl na každém stanovišti jiný?
- Ocení účastníci náš gurmánský koutek u Obecního úřadu? A co naše občerstvení na stanovišti?
- Jaká bude podvečerní zábava? Zainvestujeme vydělané peníze do živé kapely? Ano, jdeme do toho!
- A další zábava? Sbíráni razítek a odměna (visačka za letošní rok Burčákový pochod 2024) za navštívené stanoviště, bude to lidi bavit?
- Co fotokoutek? Bude zájem?

⇒ ZKUSÍME A UVIDÍME! ⇒

Zkusily jsme a viděly jsme:

⇒ Zástupy spokojených účastníků.



- ⇒ Vypitých spoustu litrů burčáku
- ⇒ Fajn nálada na celé trase.
- ⇒ Zábava až do nočních hodin.
- ⇒ Sněženo a vypito vše, co bylo
- ⇒ Odměny pro děti všechny rozdané.
- ⇒ Počasí bylo krásné, za odměnu

Součástí akce byl i stánek neziskové organizace PRIMA ŽIVOT se svými výrobky. <https://primazivot.com/>

Tohle všechno bychom nedokázaly zorganizovat bez podpory Obce, našich úžasných babiček, našich kamarádů a rodin. Děkuje. Těšíme se na vás příští rok

za Čtyřlístek
Lucka, Petra a Jana



Burčákový pochod očima vozíčkářky Zdeničky

Včerejší akce/21. 9./ s přáteli z organizace Prima život, z. s., nazvaná Burčákový pochod v Komořanech, byla velkým úspěchem. Proдали jsme všechno a naše výrobky jsou nyní známé po celých Komořanech i mimo ně. Jak jsme si užili odpoledne? Bylo to skvělé odpoledne plné přátelství. Dokonce i s burčákem na stole. Až se nám z toho točila kolečka na vozících. Děkuje obci Komořany za možnost účasti na této úžasné akci a za prodejní stánek. Výtěžek z prodeje našich ručně vyráběných produktů použijeme na další akce našeho spolku Prima život, z. s., kdy se pravidelně scházíme u dobrého piva a společně plánujeme nezapomenutelné akce plné běžných i neobvyklých zážitků. Společně si potvrzujeme,

me, že s Prima životem je život PRIMA, i když máte kolečka nebo pečujete o blízkou osobu. Právě takové odpoledne jsme včera zažili, náramně jsme si to užili a byl to další „prima den“ s Prima životem. Velmi děkujeme všem za účast a podporu a těšíme se na další Burčákový pochod nebo na další akce Prima života, třeba na 1. Benefičním plese Prima života dne 14. 2. 2025 v Komořanech.

Výtěžek z prodeje činil 3 300 Kč, dobrovolný příspěvek 1 070 Kč.

Více o nás zde :<https://primazivot.com/>

Za celou naši partu z Prima života

Zdeňka Kusalová



Komořanské hody 2024

Ve dnech od 6. 9. do 8. 9. 2024 se v Komořanech konaly krojované hody. Role hlavních stárků byla obsazena manželi Pavlínou a Romanem Bradáčovými. Dva týdny před hody část chasy obešla dědinu a pozvala Komořaňáky na hody. S hody se též mohla veřejnost seznámit za pomoci již osmé videopozvánky na youtube kanále Komořanská chasa. V pátek předhodové období vyvrcholilo nazdobením a postavením máje. Následně se chasa a návštěvníci mohli zaposlouchat, zatančit a zaspívat si s cimbálovou muzikou pod vedením primáše Vojty Šujana. Zaspíval též místní ženský pěvecký soubor Barborky vedený vedoucí Pavlínou Bradáčovou a uměleckou vedoucí Janou Martínkovou. Až z Moravské Nové Vsi k nám dorazil mužácký pěvecký soubor Krasavci.

V sobotu se krojovaná chasa sešla před domem hlavních stárků, odkud následně vyrazila k obecnímu úřadu, kde stárkům předal pan starosta Jan Kachlík hodové právo. Letošní hody navštívil i hejtman Jihomoravského kraje Jan Grolich, ředitelka zdejší základní školy Vladimíra Miklošková a další lidé podílející se na přístavbě zdejší základní školy. Při příležitosti hodů symbolicky dali stavbě své požehnání. Krojování se poté přesunuli na plac u místního pohostinství, kde následoval program plný zpěvu a tance, kterým provázel v roli moderátora Vít Malovec.

Lidové tance s dětmi a omladinou nacvičily Olga Legnerová, Alena Štursová a Kristýna Legnerová. Nejmenší děti zatančily část hanácké besedy. Starší děti a omladina chasy zatančily na lidovou píseň Boleslav. K vidění byl též nejslavnostnější hanácký tanec Cófavá nacvičený Pavlínou Bradáčovou, fyzicky náročný mužský hanácký tanec Vařečková pod vedením Víta Malovce a svobodné dívky zatančily energické Karičky na choreografii Kristýny Legnerové. Opět nechyběl ani ženský pěvecký soubor Barborky, který kromě zaspívání několika lidových písní i z Rousínovska doprovodil svým zpěvem též již zmíněnou Cófavó. Chasu při průvodu doprovázela dechová muzika Voděnka z Kozlan. Na dodržování pravidel a vybírání pokut dohlíželi hodoví policis-



té a o to, aby víno teklo proudem se starali sklepníci.

Po průvodu nechybělo zpívání pod májou, zapletení máje svobodnými děvčaty a tanec. Večer se chasa opět sešla a slavnostním nástupem zahájila večerní zábavu. Krojování zaspívali hlavní písně hodů: „Děvečka husy pase“ a „Šohajku zlá rada“ a hlavní stárci poděkovali ve svém stručném a výstižném proslovu. Následně už vypukla hodová zábava. Pilo se, jedlo, zpívalo a především tانčilo. Přestávky muzikantů vyplnili krojování i nekrojování zpíváním lidových písní v kroužku. Zpívaly se písně od Slovacka až



k Hané. V 11 hodin proběhla tombola. Následovalo tanečně zdatné půlnoční překvapení s tematikou starého západu, které nacvičily s částí chasy Olga a Kristýna Legnerovi. O zdokumentování hodů a vytvoření krásné památky se zasloužila pomocí fotografií a videozáznamu paní fotografka Mirka Vymětalová.

Hody zakončila nedělní mše svatá v Kostele svaté Barbory. Posléze následoval tradiční oběd krojované chasy s panem starostou a místním panem farářem v komořanské hospodě. Mnozí krojovaní se následně vydali na fotbalové utkání komořanského fotbalového týmu. 19. 11. se následně v kulturním sále konal košť slivovic a kácení máje s cimbálovou muzikou Pecka. O zábavu zde opět nebyla nouze.

Za hody patří poděkování těm, kteří věnovali svůj čas chození na nácivky, těm, kteří vydali úsilí při nacvičování a organizaci hodů v podobě nacvičování tanců a zpěvu, zajištění máje, kapely, cimbálů, vína, tvorby pozvánek, rozmarýnů a mnohých dalších věcí. Poděkování patří též obci Komořany a těm, kteří chase přispěli při zvaní na hody, štědře darovali dary do tomboly, nebo se



přišli na hody třeba jen podívat a krojovanou chasu a tuto krásnou dlouholetou tradici tím způsobem podpořit. Nezbývá mi nic jiného, než se těšit na příští rok a roky následující.

Sára Legnerová

Kácení máje s cimbálem

V sobotu 19. 10. 2024 jsme se rozloučili s folklorním rokem krásnou akcí Kácení máje. Letos jsme si pozvali cimbálovou muziku Pecka. V této muzice hraje prim Pavel Mik a díky jeho houšlím jsme měli celý večer krásnou atmosféru.

V průběhu večera jsme oznámili, že hlavními stárky pro rok 2025 jsou Zbyněk a Jana Koneční.

Ze srdce jim přejeme hodně zdaru.

*za krojovanou chasu
Pavčina Bradáčová*



I. Ročník koštu ovocných pálenek

V sobotu 19. října jste se mohli zúčastnit smělého počínu, kdy se spolu s akcí kácení máje a posezením u cimbálu uskutečnil 1. ročník komořanského koštu pálenek. Sběr pálenek byl započat s dostatečným předstihem, a tak se sešlo úctyhodných 48 vzorků. Z toho 25 zástupců švestek a 23 vzorků ostatního ovoce.

Realizační tým vše poctivě nachystal i s drobným občerstvením. 32 hodnotících hostů mělo nelehký úkol vybrat si k posouzení ty pravé vzorky, jelikož okošťovat plný počet vzorků se jevílo nelidským úkolem, i když někteří zdatní jedinci to zvládli. Celé pozdní odpoledne, až do večerních hodin se neslo ve skvělé a přátelské atmosféře, díky za to.

Následně byly jednotlivé hodnotící formuláře sečteny s tímto výsledkem:

Slivovice:

- | | | |
|------------------|------------|-------------|
| 1. Jan Zbořil | – Pustiměř | – 9,26 bodů |
| 2. Martin Kroupa | – Komořany | – 9,13 bodů |
| 3. Aleš Konečný | – Komořany | – 9,10 bodů |
| 4. Libor Götz | – Komořany | – 9,04 bodů |
| 5. Michal Běták | – Komořany | – 8,64 bodů |

Ostatní ovoce:

- | | | |
|-------------------------------|------------|-------------|
| 1. Renata Baldíková (meruňka) | – Komořany | – 9,54 bodů |
| 2. Jan Kachlík (meruňka) | – Komořany | – 9,19 bodů |
| 3. Pavel Bartošek (meruňka) | – Komořany | – 8,93 bodů |

- | | | |
|-----------------------------|------------|-------------|
| 4. Aleš Martinovič (hruška) | – Komořany | – 8,81 bodů |
| 5. Jaroslav Jašek (meruňka) | – Komořany | – 8,24 bodů |
- Detailní výsledky 1.–15. místa najdete na webových stránkách nebo na nástěnce u Obecního úřadu.

Prvních 15 vzorků z obou kategorií bude k ochutnání na kulturní akci Rozsvěcení vánočního stromu. Srdečně Vás zveme.

Děkujeme všem soutěžícím i hodnotitelům a těšíme se na druhý ročník. Věříme, že účast vzorků i hodnotících bude hojná a atmosféra stejně příjemná.

Jirka Nohel



VIP prostřeno kolem světa

V polovině srpna se náš spolek Prima život vydal na pobytovou akci v Hodoníně u Kunštátu. Byla to opravdu velká jízda, a to do slova a do písmene.

Jak je již tradicí na našich pobytech soběstačnosti, tak i na tomto jsme si jídlo připravovali sami. Celkový počet účastníků zájezdu byl 38 osob, kteří se rozdělili do 3 skupin a každá měla 1 soutěžní den, kdy si vybrali jednu zemi. Vařili jsme s Mexikem, Itálií a Hawaí. Uvařené pokrmy byly opravdu vynikající a nemusel by se za ně stydět žádný profesionální kuchař. K menu patřila i výzdoba a zábava.

Mimo vaření jsme si užili i opravdový adrenalin. Díky Monoskizlin.cz a Zděnce Černé, kterým moc děkujeme, jsme měli zapůjčeno cimgo. Pro ty, kdo to neznají, je to taková čtyřkolka, kde jeden sedí a další stojí vzadu a cimgo řídí. Jelo se cestou necestou, polem i lesem a byla to opravdu velká zábava.

Sobotní odpoledne jsme strávili vyráběním vlajky, malováním tašek i triček a večer nás čekalo vystoupení skupiny s ohňovou show, která byla nádherná. Tímto ještě jednou velké díky za organizaci Janě Čechové a skupině Fenix.

Celým týdnem nás provázelo hezké počasí tak jsme měli možnost koupání v místním krásném biotopu.

K pobytu neodmyslitelně patří opékání, kytara a zpěv. Účastníci také pilně pracovali a připravovali pochoutky na prodejní akce jako utopence, nakládané sýry, hermelín apod.

Poslední večer byla ještě taková malá taneční párty, kde se všichni rádně vydováděli.



VIP prostřeno kolem světa bylo luxusní a nebylo by možné bez lidí co nás podporují. Moc děkujeme obyvatelům Komořan a dalších obcí, kteří nám věnovali potraviny a nápoje na pobyt, majitelé a zaměstnancům Zámečku Hodonín, že nám umožnili pobyt realizovat. Všem, co přispěli, velké díky a největší dík patří našim skvělým dobrovolníkům, kteří se nebojí žádné výzvy.

Už teď se připravujeme na 1. ples Prima život, který se bude konat v Komořanech 14. 2. 2025.

Pavla Veltruská



Spolek pro zkrášlení obce Komořany

Už 6. ročník Výstavy ovoce zeleniny a květin jsme uspořádali v sobotu 28. 9. 2024. Návštěvníci naší výstavy si mohli prohlédnout rozmanité výpěstky od komořanských i přespolních amatérských zahradníků. Mohli jsme obdivovat papriky všech možných druhů, rajčata, brambory, jablka, dýně, plody mochně, fíky, celeru a jinou kořenovou zeleninu. K vidění byly také neobvyklé druhy - například batáty i s návodem na pěstování. Právem vyhrála cenu pro pěstitele kolekce kořenové zeleniny, protože vypěstovat krásnou petržel je poslední dobou věda. Víte například, že vzcházející petržel mohou napadnout mšice?

Naši výstavu doplnily tradičně nápadité dekorace žáků mateřské a základní školy. Na oplátku věnujeme mateřské škole ty vý-

pěstky, které vystavovatelé nepožadovali vrátit. Součástí výstavy byla výměnná burza pokojových rostlin, která funguje tak, že si návštěvníci mohou zdarma vzít tu květinu, která se jim líbí. Květiny, které si nikdo nevybere se opět vrátí majitelům. Jako každá naše akce, tak i tato je spojena s gastronomickým zážitkem. Letošní téma pro šikovné pekaře a cukráře byla bábovka. Vyhrála krásně nazdobená a velmi zdravá bábovka ze špaldové celozrnné mouky, která nejenže pěkně vypadala, ale také byla velmi chutná. Ale i ostatní bábovky byly moc dobré. Děkujeme za ně všem a vážíme si Vaší přízně. K pití jsme tradičně nabízeli kávu, čaj, víno a také různé sterilované druhy ovoce a zeleniny. Velmi dobrá byla například marmeláda z černého jeřábu.

Pro děti byly připraveny tematické omalovánky a mohli jste si zakoupit krásné ručně šité výrobky pro domácnost nebo podzimní dekorace.



Letošní výstavu jsme si moc užili, i když návštěvníků bylo oproti jiným letům méně. Dozvěděli jsme se mnoho užitečných informací a každý z vystavovatelů si odnesl semínka na příští rok.

Eva Kachlíková



Plavba lodí a Dalešice

Ve čtvrtek 10. října se 39 seniorů z Komořan a Podbržec zúčastnilo zájezdu na Dalešickou přehradu a do pivovaru v Dalešicích. Po příjezdu na parkoviště přístavu v Kramolíně jsme se prošli po hrázi přehrady s hezkým výhledem na klidnou vodu přehrady s loděmi, elektrárnu a podzimem zbarvené lesy.

Přečerpávací vodní nádrž Dalešice byla postavena v letech 1970–1978 a je se svými 85,5 m nejhlubší v České republice. Po nalodění jsme pluli kolem skalních útvarů s neznámější Wilsonovou skálou, jejíž zajímavostí je výška 40 m nad vodou a 40 m pod vodou. Na jejím vrcholu je vyhlídka, která je nejbližší přístupná pěšky z autokempu Wilsonka. Pozůstatky hradu Kozlov ze 14. století jsou vidět na skalním ostrůvku pouze při nižší hladině vody. Při povídání a konzumaci občerstvení jsme se vraceli do přístaviště v Kramolíně.



Oběd jsme měli zajištěný v restauraci u Floriána ve Hrotovicích. Po krátkém přejezdu jsme navštívili pivovar v Dalešicích. Se vzpomínkou na legendární Postřižiny jsme si prohlédli nádvoří a repliky z filmu. Další informace o historii pivovaru jsme se dověděli v muzeu. Mnozí z nás si odváželi malé dárky z místní prodejny.

Mírně unaveni, ale spokojeni z příjemně prožitého dne jsme se vrátili ve večerních hodinách domů.

Za organizaci tohoto nenáročného zájezdu děkujeme KLASU Podbržice.

za KLAS Komořany

Alena Homolová



POZVÁNKA

Zveme Vás na kulturní akce,
které se ještě do konce tohoto roku v Komořanech uskuteční.
Konkrétní pozvánky najdete na posledních stranách tohoto
zpravodaje nebo na webových stránkách obce.

2. listopadu

„Halloweenský průvod“ v 15 h od fotbalového hřiště

3. listopadu

divadelní představení D.A.V.A. **„Upírky“**
v 17 h v sále Kulturního domu

21. listopadu

přednáška **„Pojďme dát zdraví zelenou“**
ve 14 h přísálí Kulturního domu

29. listopadu

„Rozsvícení vánočního stromu“
od 16 h za hospodou

1. prosince

„Zpívání sv. Barboře“ v 17 h v kostele sv. Barbory

6. prosince

„Vánoční dílničky“ od 15 h v sále Kulturního domu

**Sběratel s více než 30 letou praxí,
koupí a bezplatně ohodnotí starožitnosti
všeho druhu.**

*Např: obrazy, mince, zlato, hodiny,
porcelán a další starožitnosti.*

**Platím vždy hotově na místě.
Nejlepší ceny od sběratele!**

Tel.: 732 961 266



Obecní úřad Komořany srdečně zve na
HALLOWEENSKÝ PRŮVOD
 v sobotu 2. listopadu 2024 v 15:00

Sejdeme se u fotbalového hřiště a odtud se vydáme
 na průvod dědinou. Čekají nás akční úkoly
 a zajímavé odměny.

Těšíme se na Vás!

D.A.V.A

AUTORSKÝ DIVADELNÍ SOUBOR DAVIDA KRÍŽE ROUSÍNOV

„U PÍRKY“



NEDĚLE 3. LISTOPADU 2024 V 17.00

KOMOŘANY - SÁL

NÁMĚT, SCÉNÁŘ, HUDBA: David Kríž / REŽIE: David Kríž / CHOREOGRAFIE: Lukáš Oleják
 SCÉNOGRAFIE: Radek Kríž, Marta Černá, Kristýna Horčíčková / KOSTYMY: Trio R+HCH

Hrají: Marta Černá, Kristýna Horčíčková, Eva Kyjovská, Barbora Lošťáková, Jakub Libánek, Lukáš Oleják, Jiří Bohuslav,
 Daniel Horčíčka, Filip Kolmáček, Jitka Modřilbová, Adéla Čáslavová, Radka Pospíšilová, Filip Suchomel, Adéla Šelígová
 Vstupenky na místě 100,- Kč



jihomoravský kraj


AUTHENTICA



CRAFTWORK

MAS
 VYSKOVSKO

AUTODOPRAVA
 Karel Prešinger




KLAS KOMOŘANY VÁS ZVE NA PŘEDNÁŠKU:

**POJĎME DÁT ZDRAVÍ ZELENOU
 V JAKÉMKOLIV VĚKU**

Kdy: 21.11.2024 od 14h
Kde: přísálí KD Komořany
Přednášející: Irena Horáková

**Obsah: Semafor zdraví aneb jak jej podpořit
 zelenými potravinami + osobní zkušenosti.**



NEMOC — NEMOC – PSYCHICKÁ I FYZICKÁ

ZDRAVÍ — ZMĚNY A NÁVYKY VE DOUCÍ K VITALITĚ

JAK ROZPOZNAT SIGNÁLY TĚLA

Čtyřlístek Komořany
 a Obec Komořany Vás zvou na
**TRADIČNÍ ROZSVÍCENÍ
 VÁNOČNÍHO STROMU**

Kdy: v pátek 29.11.2024 od 16h za hospodou



Program:

- 16.00 začínáme, všechny stánky otevřeny
- 17.00 projev starosty - rozsvícení stromu
- 17.15 děti z MŠ Komořany
- 17.40 projev ředitelky ZŠ Komořany
- 17.50 děti ze ZŠ Komořany
- 18:30 živá hudba (koledy + folk)

Na co se dále můžete těšit?
 bohaté občerstvení
 prodejní stánky
 charitativní prodej





PĚVECKÝ SBOR BARBORKY
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA
ZPÍVÁNÍ SVATÉ BARBOŘE

1. PROSINCE 2024 V 17:00
V KOSTELE SV. BARBORY
V KOMOŘANECH

NA KONCERTU TAKÉ VYSTOUPÍ
MUŽSKÝ SBOR ZE SOBŮLEK

TĚŠÍME SE NA VÁS!

Obec Komořany
vás srdečně zve na

**VÁNOČNÍ
DÍLNIČKY**

v neděli 8. 12. 2024
v 15:00 v KD Komořany

Mikulášská nadílka, výroba dárečků, vánoční punč
Občerstvení zajištěno

Občasník ZPRAVODAJ OBCE KOMOŘANY. Periodický tisk územního samosprávného celku Komořany. Vydává obec Komořany. Tisk povolen Ministerstvem kultury ČR ze dne 9. 3. 2020 pod evidenčním číslem MK ČR E 23917. Odpovědná redaktorka: Ludmila Havlíčková, sefredaktor@komorany.eu. Grafická úprava: Radek Pořízek. Jazyková úprava: Ludmila Havlíčková. Tisk: Centrum digitálního tisku s.r.o. Náklad 300 ks. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Redakční rada si vyhrazuje právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Výtisk je neprodejný a je bezplatně doručován občanům Komořan. Datum a místo vydání: 31. 10. 2024, Komořany. V elektronické podobě na www.komorany.eu. Uzávěrka přijímání příspěvků do dalšího Zpravodaje je 15. 1. 2025. Ve Zpravodaji můžete za úplaty zveřejnit i svoji reklamu. Ceník je na webových stránkách obce v příloze Pravidel pro vydávání Zpravodaje.